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Nucleo di Valutazione Interno 

Verbale n. 11 del 31/08/2017


Oggetto: Parere obbligatorio sul codice di comportamento che integra e specifica il codice di comportamento di cui all'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 e s.m.i.  

L'anno duemiladiciassette, il giorno trentuno del mese di agosto, alle ore 08,15 e ss, presso il  Palazzo Comunale, sito in via Dante, n. 28, si è riunito, il Nucleo di Valutazione Interno dell'Ente, organo monocratico, costituito, ai sensi dell'art. 58 del vigente regolamento comunale sull'ordinamento degli uffici e servizi, approvato con deliberazione della Giunta Comunale n.117/2009 e s.m.i. e nominato con provvedimento sindacale n.134 del 14/10/2015, nella persona del dott. Giuseppe Granato.

IL NUCLEO di VALUTAZIONE INTERNO

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica del 16 aprile 2013, n. 62 con oggetto “Regolamento recante codice di comportamento dei dipendenti pubblici, a norma dell'articolo 54 del decreto legislativo 30 marzo 2001, n.165 ”;

RICHIAMATO l’art.54 comma 5 del D.lgs 30 marzo 2001,n.165 che impone a “Ciascuna  pubblica amministrazione di definire, con procedura aperta alla partecipazione e previo parere obbligatorio del proprio organismo indipendente di valutazione, un proprio codice di comportamento che integra e specifica il codice di comportamento di cui al comma 1”;

VISTA la nota con prot. n. 0029084/2017 del 3 agosto 2017 del Responsabile della 1^ Area del Comune di Aci Castello, con la quale è stato richiesto al N.V.I.,nell’ambito della procedura di adozione del codice di comportamento, il parere obbligatorio;

ESAMINATO il codice di comportamento del personale trasmesso al N.V.I. in data 3 agosto 2017, composto da 17 articoli;

VERIFICATO CHE il codice di comportamento in esame è conforme alle prescrizioni del D.P.R. n. 62/2013 e alle linee guida approvate con delibera Civit (ora  A.N.A.C.) n. 75/2013;  

E S P R I M E

PARERE FAVOREVOLE  all’adozione del codice di comportamento del Comune di Aci Castello.
Il Nucleo di valutazione fa presente che, nell’esercizio delle proprie funzioni, verificherà il controllo sull’attuazione e sul rispetto del codice da parte dei Responsabili di Settore incaricati di P.O., i cui risultati saranno considerati anche in sede di formulazione della proposta di valutazione annuale.

Si dispone la pubblicazione del presente verbale sul sito dell’Ente nell’apposita sezione denominata “Amministrazione Trasparente”, ai sensi dell’art. 31 del D.Lgs. 33/2013, come modificato dal D.Lgs. 97/2016.


LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO
Dott. Giuseppe Granato
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