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      COMUNE DI ACI CASTELLO
        Città Metropolitana di Catania
PROCEDURA CONCORSUALE PER LA SELEZIONE DI DUE UNITA’ DI CATEGORIA D1 A TEMPO PIENO E INDETERMINATO  DI ISTRUTTORE DIRETTIVO INGEGNERE/ARCHITETTO.
TRACCE DELLE PROVE D’ESAME

1° prova scritta del 03/03/2021:
busta n°1: “Premessi brevi cenni sulla procedura espropriativa, il candidato illustri il procedimento di acquisizione al patrimonio comunale di un’area di proprietà privata occupata in via d’urgenza e trasformata dal Comune per la realizzazione di una scuola” 
busta n° 2: “Il candidato illustri sinteticamente le differenze nelle procedure di affidamento di cui al D. Lgs. N°50/2016 e ss.mm.ii. tra l’istituto dell’avvalimento e l’istituto del subappalto, indicando quando un operatore economico può ricorrere all’uno o all’altro”.
busta n°3: “Illustri il candidato i concetti di efficacia e invalidità del provvedimento amministrativo,revoca e recesso ex L. 241/90, nullità e annullabilità ” (PROVA ESTRATTA).
 
2° prova scritta del 15/03/2022:
busta n°1: “Il candidato esponga sinteticamente ed in successione i passaggi tecnico amministrativo relativi all’Accertamento di conformità ai sensi dell’art. 36 e 37 del D.P.R. 380/2001 e ss.mm.ii., in relazione agli aspetti regolamentari sotto il profilo urbanistico ed a quelli inerenti al regime vincolistico imposto dagli Enti di tutela, richiamando gli aspetti sanzionatori previsti dalla procedura” 
busta n° 2: “Il candidato, dopo aver illustrato sinteticamente la procedura di adozione del piano triennale delle opere pubbliche, ai sensi dell’art. 5 del Decreto del Ministero Infrastrutture e Trasporti n.14 del 9 gennaio 2018, predisponga una bozza di proposta per l’organo di governo dell’Ente Locale deputato alla sua definitiva approvazione”.
busta n°3: “Verifica e validazione della progettazione: redigere uno schema di verifica per la validazione della conformità degli elaborati progettuali”. (PROVA ESTRATTA).

Prova orale del 27/04/2022
1° candidato/a:
Domanda 1-a): Il vincolo paesaggistico – Caratteristiche, effetti e procedure – Accertamento di compatibilità paesaggistica – Indicare il carattere del vincolo, la procedura amministrativa, il termine di validità.
Domanda 1-b): I controlli interni nell’Ente Locale, con particolare riferimento al controllo di gestione.
Domanda 1-c): Quale è la documentazione essenziale per rilasciare un PDC e quali documenti si possono acquisire anche all’atto della comunicazione di inizio lavori – Illustrare procedura, contenuto, parere tecnico, documenti a corredo, leggi specifiche.
Domanda 1-d): Nobel Peace Prize. - This year, the United Nations World Food Program got the Nobel Peace Price. The World Food Program is the largest humanitarian organization in the world. The organization helps people in war and conflict zones who do not have enough food. Last year, 135 million people suffered from hunger in the world, wich is the higest number in history.
2° candidato/a:
Domanda 2-a): Il ruolo dei responsabili degli uffici e dei servizi nei comuni privi di personale di qualifica dirigenziale.
Domanda 2-b) Illustri il candidato i principali compiti del Responsabile della prevenzione della corruzione nel sistema della normativa anti-corruzione.
Domanda 2-c): POS e PSC – Differenze – Notifica preliminare – Legge di riferimento, figure principali, casi di necessità della notifica.
Domanda 2-d): Seismic design concepts are provent damage caused by earthquakes. They reduce to a minimum the risk of damage to basic supporting structures during earthquakes of maderate and high intensity – and by doing so, prevent basically the risk of a building collapse.
3° candidato/a:
Domanda 3-a): Il Collaudo statico e il collaudo tecnico-amministrativo.
Domanda 3-b) Potestà statutaria e regolamentare degli enti locali.
Domanda 3-c): Come si inquadra allo stato attuale la demolizione e ricostruzione come intervento edilizio in ordine al titolo occorrente – Differenze tra zone non vincolate e vincolate – illustrare la casistica anche in riferimento ai limiti che vengono imposti per l’accesso ai benefici fiscali.
Domanda 3-d): Urban planning is the process of developing and designing urban areas. Encompassed in that process is the use of open land, air, water, and the built environment, including buildings, transportation, economic and social functions.
4° candidato/a:
Domanda 4-a): Il candidato descriva gli atti costitutivi della dichiarazione di pubblica utilità;
Domanda 4-b): Il conflitto di interesse del Responsabile del procedimento.
Domanda 4-c): Il candidato elenchi i principali documenti della programmazione comunale.
Domanda 4-d): Coronavirus in Europe successfully slowed outbreaks of the coronavirus in spring this year. But most countries are declaring more new cases every day now than in spring. Governments are imposing new stricter rukes which makes many people angry and confused. The first wave of the coronavirus hurt many people economically and mentally too.
5° candidato/a:
Domanda 5-a): Il MEPA – Cosa è e come si utilizza – Illustrare cosa è il mercato elettronico della p.a. e come funziona.
Domanda 5-b): Condizioni per procedura con affidamento diretto – Illustrare i casi di applicabilità e gli accorgimenti per evitare infrazione.
Domanda 5-c): Sanatoria edilizia e condono edilizio – Differenza – Sanatoria a regime e condono edilizio, illustrare quali sono le differenze.
Domanda 5-d): Modello organizzativo Comune. The organizational model of the Municipality in force before the law n.142/1990 provided that the Council was the preeminent body in wich all the deliberative powers of the local authority were added.

